

展現歡聚 分享 共贏理念 亞殘運會派15000張開幕門票



香港文匯報訊 2010年廣州亞洲殘疾人運動會將於12月12日晚拉開帷幕。為了體現亞殘運會歡聚、分享、共贏的理念，鼓勵更多人對首屆亞殘運會的關注，組委會將向市民免費派發15000張開幕式門票。



據廣州亞殘運會組委會慶典和文化活動部部長何繼青介紹，15000名廣州市民將有幸得到大禮包。屆時現場觀眾將與表演嘉賓進行互動，共同營造溫馨感人的現場氣氛。

另外，廣州亞殘運會運動員村自9日起迎來入住高峰。隨即各代表團在亞殘運會運動員村國際區進行升旗儀式。包括中華台北、阿曼、蒙古、印尼、東帝汶等國家和地區的代表團在10日先後舉行了升旗禮。伴隨着中華台北殘奧委會會歌，中華台北殘奧委會旗徐徐升起，不少運動員拿起相機，記錄下這難忘的一刻。

中華台北代表團團長張昭盛在接受中新社記者訪問時表示，台北隊將參加游泳、射擊、射箭、桌球、羽毛球等12個項目，其中在射箭、田徑等項目佔有優勢，有機會爭金奪銀。他認為，中華台北隊殘

疾人運動員有機會在這種國際競賽中公平競爭，發展其體育才能，並能與各國殘疾人運動員互換交流，將會使得他們的心理更健康，對運動的信心更大。

中華台北舉行升旗儀式

他透露，台北隊所有參賽運動員都是業餘選手，他們當中有企業老板，大多是一般公務人員。

坐在輪椅上出席升旗儀式的台北隊

運動員羅小紅，是一名教師，今年43歲，曾參加過2008年北京殘奧會，並獲得100米蛙泳第六名。她說，參加大型體育賽事讓她的生活更有目標。在今年的荷蘭世界錦標賽上，200米混合和100米蛙式都是第六名，並笑稱自己逃不出「第六名的魔爪」，但她自信地表示，現在比北京殘奧會時的狀態更好，「200米混合賽不會有問題，蛙式也應該可以拿到名次」。

將目標定在「超越自己最好成績」的羅小紅還說，她曾在1992、1993年來過廣州，並專門參觀了孫中山先生的紀念堂，這次有時間的話一定還要再去。



一名台灣選手在亞運城體育館前留影。中新社

啟動！香港代表團



距離亞殘運會開幕禮尚有一天，本港運動員已在各大小場館積極備戰，力求在比賽前保持最佳狀態。

雖然不少運動員受天氣影響出現感冒症狀，但他們仍堅持練習，盡顯運動員堅毅不屈的精神。

廣州在寒流影響下十分清涼乾燥，早上及晚間的氣溫更低至12度以下，雖然職員及教練已不斷叮囑運動員要注意身體狀況，但不少運動員在天氣影響下相繼出現感冒症狀，數位運動員甚至需要接受村內診所治療。儘管面對此等問題，香港代表團仍堅持在寒冷的天氣下練習，為即將舉行的亞殘運會作最後備戰，其堅忍精神絕對值得嘉許。

除練習備戰外，運動員級別鑑定的工作亦順利進行中，在多名物理治療師及職員的輔助下，有關運動員分級問題都能迎刃而解。至於代表團的醫療團隊亦已投入服務，除有物理治療師協助運動員減輕

因練習造成的肌肉疲勞或傷患外，亦有運動心理學家支援運動員的心理狀況，讓他們在比賽前能夠放鬆心情專注賽事。

此外，亞殘運會火炬接力傳遞正於廣州進行，乒乓球運動員黃佩儀獲選擔任火炬手，作為球隊「大師姐」的她，對於能首次參與火炬接力傳遞甚為雀躍，在觀眾的歡呼聲下手持火炬，完成白雲山體育館站的火炬接力傳遞。

中國香港代表團將於今日在亞運村進行升旗禮，在民政事務局曾德成局長親臨支持下，相信香港代表團必能孜孜不倦繼續努力，於12月13日展開的亞殘運會全力奪魁。



黃佩儀傳遞火炬。中新社



中華台北代表團舉行升旗儀式。中新社

亞殘奧主席廣州傳聖火

香港文匯報訊 (記者 敖敏輝 廣州報導) 10日，2010年亞洲殘疾人運動會火炬傳遞活動在廣州體育館廣場隆重舉行。

90名火炬手將亞殘運會聖火手相傳，傳遞總里程約為7.8公里。首棒火炬手是亞洲殘奧委會主席扎納爾·阿布扎林，最後一棒火炬手是廣州亞運會男子南拳冠軍黃光源。

9點40分左右，火炬護衛隊護送火種燈和火炬上台，廣州市中級人民法院院長吳樹堅點燃火種盆；9點42分左右，廣州市委常委、宣傳部部長王曉玲上台點燃火炬交給第一

棒火炬手阿布拉扎林並宣佈火炬傳遞活動開始；9點43分左右第一棒火炬手正式起跑。

據了解，參加火炬傳遞的90名火炬手中，既有多名殘疾人火炬手，包括殘奧會冠軍馬麟、任桂香。也有不少健全人，其中包括末棒火炬手、廣州亞運會男子南拳冠軍黃光源；第六棒火炬手、廣州亞運會女子籃球冠軍關馨馨。

在將近一個半小時後，最後一棒火炬手黃光源在護衛隊員的護送下慢步進入收火儀式現場，廣州亞殘運會組委會市場開發部部長方達兒與黃光源共同展示火炬並完成收火儀式。

古力首奪三星盃 感謝母親支持



古力於09年奪得第14屆NEC盃冠軍。資料圖片

香港文匯報訊 第15屆三星財產盃世界圍棋大師賽10日在北京落幕。中國棋手古力九段在三番棋決賽決勝局中，執黑199手中盤擊敗韓國棋手許映皓七段，職業生涯首次獲得三星盃冠軍。

在此前的兩回合較量中，古力先勝一盤，但許映皓9日扳回一城，將比分扳平。10日的決勝局中，執黑先行的古力狀態有所恢復，將許映皓殺得毫無機會。最終在雙方第199手時，許映皓投子認輸。這是古力在職業生涯中首次獲得三星盃的冠軍，也是他個人的第七個世界冠軍頭銜。

賽後，面對傳媒，心情大好的古力有問必答。當被問及專程來陪伴自己的母親時，古力有些動情：「這次她是專門來陪我比賽的，非常感謝她一直以來的支持和陪伴。在我父親還在的時候，一直是他陪

我四處比賽，但是世界大賽的決賽，他卻從來沒有(來到現場)過，可以說這可能也是他一輩子的最大遺憾吧。父親去世以後，母親開始陪伴我，第一次就是2009年年初的LG盃，她陪着我前往韓國的百潭寺，我在那裡2:0戰勝了李世石。這次決賽，我的狀態不好，她又專門來陪我……不過我想作為母親，她更多考慮的並不是做兒子的事業有多麼成功，而是能夠好好生活下去，這可能才是她最盼望的吧。」

隨着三星盃的奪冠，古力向着自己的「大滿貫」的宏偉目標又邁出了堅實的一步：「大滿貫這個事情可以說一直是我奮鬥的目標，現在只差應氏盃了，但是應氏盃是四年一次，下一屆要在2012年，現在到那個時候還有一段時間，我會爭取把最好的狀態保持到那時。」

水原官網：李瑋鋒加盟實德



李瑋鋒(右)今年3月在亞冠盃為水原上陣。資料圖片

水原三星效力了四個賽季，為球隊出戰132場，取得21個入球並有8次助攻，曾連續三年入選過賽季最佳陣容。08賽季結束後，馬托轉會至日本J聯賽，日前他重返水原試訓。很明顯，李瑋鋒的離開回歸和這位有着「痛苦之牆」的強力後衛回歸有關。

2009年，李瑋鋒接受昔日恩師范根的邀請加盟水原，成為首位效力於韓國聯賽(K聯賽)的中國球員。李瑋鋒加盟水原的第一個賽季，就代表球隊參加了24場國內聯賽，5場亞冠和韓足協盃比賽以及2場聯賽盃，共貢獻4個入球。當年李瑋鋒隨隊奪得了足協盃冠軍，並入選了亞足聯年度最佳球員候選。

2010賽季李瑋鋒的狀態依然炙手可熱，儘管聯賽中途范根因為成績不佳下課，但李瑋鋒還是牢牢站穩了主力位置，並且在聯賽末期客串右後衛時表現出色，贏得了新帥的認可。本賽季李瑋鋒共代表水原出場43次，取得1個球，並隨隊奪得了足協盃，也連續第二年入圍亞足聯年度最佳球員。

中國女乒世青負日本 無緣冠軍



香港文匯報訊 2010年世界青少年乒乓球錦標賽香港時間12月9日在斯洛文尼亞結束了團體賽階段的角逐。在女團決賽中，中國女隊1:3負於石川佳純領銜的日本隊，這是中國女乒八年來首次無緣世青賽女團冠軍。

據《中國體育報》報道，此戰日本隊的頭號功臣是17歲的石川佳純，她先是在首盤以3:0完勝朱玉玲，隨後又在第四盤以3:0橫掃首屆青奧會女單冠軍顧玉婷(左圖)。小將顧玉婷在第二盤以3:1戰勝森園美笑，為中國隊拿下一分。然而在第三盤中國選手方芳賢以2:3負於谷岡阿尤卡。

在日本女隊爆冷擊敗中國隊之後，日本女隊教練都以為自己是在做夢。此戰日本隊勝利的關鍵在於頭號主力石川佳純的大賽經驗，石川佳純曾獲得廣州亞運會女雙和混雙兩枚銅牌，目前躋身女單世界排名前20位。

在稍後進行的男團決賽中，中國隊頂住了日本隊的強烈衝擊，以3:0戰勝日本隊，成功衛冕世乒賽男團冠軍。

中華拾錦 國際仲裁受理楊淑君案



據中央社10日電 跆拳道選手楊淑君(左圖)在廣州亞運被判失格，台灣行政院體育委員會8日向瑞士國際運動仲裁庭(CAS)提出國際仲裁，體委會副主委陳士魁表示，瑞士方面上午通知體委會，要匯一筆錢過去當仲裁費用，陳士魁說，「這動作應該是要受理這

案件。」另外，世界跆拳道聯盟(WTF)將於18日在韓國首爾召開懲戒委員會，包括楊淑君、中華跆拳道協會理事長陳建平、教練劉慶文與劉聰連都會出席。

恒大女排征甲A最惹眼

據新華社10日電 2010-2011賽季中國排球聯賽將於18日開戰，即率領的A組「升班馬」恒大女排能有甚麼樣的表現是最大看點。根據賽程安排，恒大女排將在首輪迎戰老牌勁旅、上賽季聯賽亞軍上海隊。由於郎平超強的個人魅力，加上前國手馮坤和三大外援洛根、湯姆、布

花滑大獎賽北京總決賽

據中新社9日電 2010-2011賽季世界花樣滑冰大獎賽總決賽9日在北京首都體育館揭幕。首日上演的「青春版」比拚中，俄羅斯小將在冰舞、女子單人滑和雙人滑項目中佔有優勢，美國隊則把持着男單前兩名。根據國際滑聯規定，作為綁架式演出，總決賽將同時設有青年組比賽。